

金融危机会作祟 中小板公司频演“业绩修正”

51家公司发布相关公告,逾九成向下修正2008年业绩

本报记者 徐锐

船小风浪大。随着全球金融危机逐步向实体经济蔓延,年轻的“中小板公司”正经历着一场严峻的考验。

今日,延华智能、太阳纸业、荣盛发展三家中小板“集体”发布2008年度业绩修正公告,参照此前发布的业绩预告,三家公司此次均下调了2008年的业绩预期。

正后业绩均预减30%至50%,荣盛发展则从之前的预增50%至70%变更为预增20%至40%。

对去年四季度经济形势预估的过于乐观,令众多中小板公司不得不先前的业绩预告“打补丁”。

根据本报数据中心统计,截至1月14日,中小板共有51家公司对2008年全年业绩予以修正,与首次发布的业绩预告相比,上述公司中有46家修正后业绩出现较此前下滑或

亏损,所占比重高达90.2%,其中的13家公司甚至出现由盈变减、由盈转亏”的业绩变脸。

分析显示,行业景气度下滑、市场需求萎缩、产品价格下降是大多数公司向下滑修正业绩的主要原因,至于造成这种局面的“始作俑者”,几乎所有公司都将“罪”归于当前的金融危机。

以辰州矿业为例,公司在2008年10月披露三季报时曾预测:2008年全年实现净利润较上年增长30%

至50%。而公司昨日发布的业绩修正公告则表示,2008年第四季度特别是进入11月、12月份以来,由于受全球金融危机向实体经济蔓延的影响,公司主导产品锡品和仲钨酸铵的销售价格短期内出现急剧下降,产品销售出现持续萎缩局面,导致公司第四季度的产品销售收入减少,第四季度利润出现亏损。同时,由于产品价格下降,导致公司计提坏账准备和存货跌价准备,对公司全年的利润

将产生较大负面影响。鉴于上述原因,公司预计2008年净利润比2007年同期下降20%至40%。顺络电子、宏达新材、华峰铝业等10余家企业也类似原因下调了最初的业绩预期。

令人欣慰的是,并非所有的业绩都是向下修正。黔源电力、南岭民爆等5家中小板公司则因主业收入增长或得到非经常性损益,公司2008年修正后业绩较此前预告有所改善或提高。

市场热点

中小板指数下跌逾3% 3000点大关告失

本报记者 许少业

受外围市场走弱及业绩忧虑影响,周二沪深大盘继续低开低走。原先领涨的中小板指数转为领跌,当日跌幅超过3%,成交量也有所萎缩,显示出近期作为市场主力的游资开始有撤退迹象。

行情显示,中小板指数周二低开于3014.10点,低开近30点,该点位也成为全天的最高点,盘中最低杀至2944.58点,最终以2945.49点收盘,下跌98.32点,跌幅3.23%。中小板指数走势更若,开盘2916.64点也几乎成为当日的最高点,盘中最低探至2836.59点,收盘报2837.27点,下跌110.33点,跌幅3.74%。全天中小板成交金额为98.1亿元,较上一交易日缩减了33亿元。

由于指数低开低走,个股活跃度明显下降。当日交易的品种中,仅有13只飘红。涨幅榜上,众和股份、飞亚股份涨停,湘潭电化、宏润建设、华兰生物、精工科技等涨幅超过4%。不过,当日跌幅超过5%的个股占了将近一半,其中东华科技、山河智能封跌停,川润股份、法因数控跌幅超过9%,显示出部分资金撤退较为坚决。

从交易公开信息上看,昨天没有机构席位买卖中小板个股,这种现象基本上已成为常态,也反映出主流资金的谨慎态度。

针对后市,有分析认为,中小板指数本轮反弹行情的最大涨幅已接近50%,并率先站上半年线,领涨功能较为突出。虽然在年报即将揭幕之际中小板个股并不具备显著的估值优势,但由于中小板普遍盘子较小,大资金进出不便,即便游资撤退也很难全身而退,因此,就此判断中小板指数反弹结束为时尚早。

法因数控 承担两项国标制定任务

本报记者 陈建军

法因数控今天刊登公告说,国家标准化管理委员会近期下达了2008年第三批国家标准制、修订计划,公司承担两项国家标准制定任务,分别为数控联接板加工生产线、三维数控钻床。按照要求,两项标准的制定均应在2009年完成。

深圳市再度出手支持中小企业上市

将组建领导小组,企业在中小板和创业板上市最高可获310万元资助

本报记者 雷中校

深圳市政府日前审议并原则通过了《关于扶持我市中小企业改制上市的若干措施》,以加快培育深圳中小企业上市后备资源,支持企业改制上市,利用资本市场缓解当前中小企业融资难题。据悉,深圳市将组建专门机构协调帮助中小企业上市,同时,深圳市中小企业在改制、辅导、上市不同阶段,可获得资金资助。

为统一研究制订深圳中小企业上市培育政策措施,深圳将组建中小企业上市培育工作领导小组并下设办公室(上市培育办)的专门机构,协调解决影响深圳中小企业改制上市的各种问题。同时还规定上市培育办有职责加强与金融机构、风险与创投机构,以及证券、产权交易、资产评估、会计、法律等上市培育中介机构的沟通协调,形成合力,为促进中小企业改制上市提供服务。

为加大力度培育中小企业改制上市后备资源,深圳提出进一步加强中小企业改制上市的引导与培训、建立健全中小企业改制上市备案登记制度等措施,定期对全深圳中小企业改制上市后备资源进行统计分析,建立完善改制上市后备资源库,构建中小企业在不同层次资本市场呈“培训、改制、辅导、报



深圳证券交易所

审、上市”梯方阵的后备资源队伍。对于已备案登记但尚未进入改制辅导阶段的企业,要求定期组织专家服务团,按照“一企一策”的个性化培育方式,推动其加快进入改制辅导阶段,对已备案登记并进入改制辅导阶段的企业,开展上市前评估,编制和实施深圳市年度中小企业改制上市后备资源重点培育服务计划。对列入计划的企业,将被列为重点培育与服务对象予以解决其改制上市中的困难和问题。

深圳市还规定,民营及中小企业发展专项资金和科技研发专项资金,应每年安排一定的资金额度,对

深圳市中小企业在改制、辅导、上市不同阶段,给予资金资助。其中在国内中小板和创业板上市的,资助总额最高为310万元,在海外其他证券交易所(主板或创业板)上市的,资助总额最高为210万元。同时,深圳市规划、国土部门在制定年度土地供应计划时,应充分考虑深圳已改制上市企业及重点培育企业上市募集资金投资项目对土地的实际需求,合理制定年度产业发展土地供应计划,积极组织已改制上市和重点培育企业参与土地供应“招拍挂”工作,优先安排企业改制上市及重点培育企业进驻产业集聚园及各

种存量调整产业用地,解决重点培育企业对土地的需求。

为引导和鼓励各类创业投资机构加大对深圳市处于创业期企业的股权投资力度,加快其成长步伐,壮大企业改制上市后备资源队伍,深圳市政府还将设立创业投资引导专项资金,将启动和实施中小企业成长工程“创投机构风险投资项目实施计划”,制定创业期企业认定标准,对列入计划的创业投资机构风险投资项目,根据创业投资机构对深圳市创业企业的实际投资金额,按1/2的比例配投。

深圳市贸工局有关负责人表示,当前发展多层次资本市场政策明确,创业板呼之欲出,广大中小企业正迎来股票上市交易的大好机遇,深圳此时制定出台《关于扶持我市中小企业改制上市若干措施》,将进一步加大中小企业改制上市的引导和推动力度,加快中小企业改制上市后备资源队伍的培养,完善扶持中小企业改制上市政策措施,破除影响和阻碍中小企业改制上市的困难与障碍,构建有利于中小企业改制上市的运行机制,保持深圳已形成的中小企业改制上市的优势,推动深圳更多中小企业在国内外证券交易市场挂牌上市,把深圳民营经济和中小企业发展推上一个新水平。

英国瑞尔1元甩卖股权 天奇股份单干风电

本报记者 陈建军

因与合作外方在经营理念上存在重大分歧,天奇股份决定单干风力发电叶片。

1月13日,天奇股份第三届董事会第二十二次(临时)会议审议通过《关于受让控股子公司无锡瑞尔竹风科技有限公司部分股权的议案》。天奇股份今天刊登的公告说,因与英国瑞尔科技有限公司在经营理念上存在重大分歧,继续合作存在一定困难,公司同意以1元的对价受让英国瑞尔科技有限公司持有的无锡瑞尔竹风科技有限公司49.99995%的股份。股份转让后,公

司持有无锡瑞尔竹风科技有限公司100%的股权。

2006年8月,天奇股份与英国瑞尔科技有限公司成立了中外合资无锡瑞尔竹风科技有限公司,公司主要经营开发、生产竹质复合材料风力发电机叶片产品。其中,天奇股份以货币500.0001万元投入占50.00005%的股权,外方以技术作价500万元投入,占49.99995%的股权。截至2008年12月31日,无锡瑞尔竹风科技有限公司总资产1811.30万元,总负债1354.89万元,净资产456.41万元。公司研制开发的800KW竹质复合材料叶片,目前处于上机试运行阶段,尚未

形成批量生产;2008年度销售收入为0,净利润-191.06万元。

叶片是风力发电机的核心部件,造价约占整个设备的1/4到1/3。天奇股份与英国瑞尔科技有限公司当初的合资,赋予了投资者很大的期待。英国瑞尔科技有限公司由Jim Platts教授创建于英国剑桥大学圣约翰产业中心“St John's Innovation Center”,瑞尔基金(Ryle Trust)控股,Jim Platts教授和核心团队占有其他股份。瑞尔科技长期从事新一代风力发电叶片生产技术的开发工作,创始人Jim教授是世界复合材料叶片制造技术的创始人。现在,双方因经营理念存在重大

分歧而散伙,可能出乎很多投资者的意料。

虽然天奇股份仅仅以1元对价取得了全部股权,但英国瑞尔科技有限公司仍可以分享散伙之后的无锡瑞尔竹风科技有限公司的叶片技术。天奇股份表示,按照双方的约定,风力发电竹质复合材料叶片技术由无锡瑞尔竹风科技有限公司和英国瑞尔科技有限公司共同使用,除非经对方书面同意,否则风力发电竹质复合材料叶片技术不向任何第三方泄露。无锡瑞尔竹风科技有限公司和英国瑞尔科技有限公司另外同意各方可以继续独自开发,后续开发技术成果归开发方所有。

苏宁电器 新开200家分店目标不变

本报记者 胡义伟

日前,苏宁电器在南京召开的2009苏宁电器南京地区09规划通报会上透露,公司在2009年将继续保持快速发展势头,开店不少于200家,店面总数将超过1000家。

据苏宁电器副总裁、营销总部执行总裁金明介绍,在2008年并不乐观的行业环境下,苏宁电器依然保持了稳健快速的发展,全年新开门店超过200家,门店总量达到近830家,覆盖全国190多个地级以上城市;而到2009年春节之前,公司的连锁门店总数将肯定超过850家,全年的销售规模也将超过千亿元。

对于2009年的连锁发展计划,公司宣布全年将新开门店超过200家,预计到2009年底实现店面总数超过1050家,冲刺1100家的连锁目标,逐步实现连锁网络的行业领先,也以此确保2010年苏宁电器三年规划规划的连锁网络、经营规模、品牌价值、内部管理、服务水平等一系列目标的提前完成。

塔牌集团 整合水泥资产提升效率

本报记者 陈建军

1月13日,塔牌集团召开的第一届董事会第二十次会议审议通过了《梅州市华山水泥有限公司吸收合并梅州市文福水泥有限公司》,设立广东塔牌集团股份有限公司惠州龙门分公司牛牯颈水泥配料场》、《广东塔牌集团股份有限公司惠州龙门分公司石塘里水泥配料场》、《广东塔牌集团股份有限公司惠州龙门分公司洞尾石场》的议案。

塔牌集团表示,梅州市华山水泥有限公司是公司的全资子公司,注册资本2000万元;梅州市文福水泥有限公司是公司的全资子公司,注册资本1000万元。华山水泥吸收合并文福水泥主要是基于以下两方面考虑:华山水泥与文福水泥地理位置靠近,相距1公里,两公司经营管理机构相同,同一套经营管理班子;华山水泥与文福水泥的合并,能整合股份公司资源,在确保公司水泥生产业务不变的前提下,减少厂房、设备、人员的冗余,强化内部管理,减少管理费用,节约成本,提高公司整体管理和业务运作效率,对公司后续业务及发展无不良影响。

塔牌集团表示,鉴于惠州龙门当地有丰富的石灰石及其他辅助材料资源,为确保广东塔牌集团股份有限公司惠州龙门分公司2x4500吨/日水泥生产线所需原材料、辅助材料的需求,科学配置资源,根据资源监管部门要求“一证一照”的规定,设立惠州龙门分公司牛牯颈水泥配料场、惠州龙门分公司石塘里水泥配料场、惠州龙门分公司洞尾石场,专门负责开采和供应惠州龙门分公司生产熟料、水泥所需的原材料和辅助材料。

中工国际 国机集团成为控股股东

本报记者 陈建军

通过改间接控制为直接控制,中工国际在国机集团中的地位得到了提升。中工国际今天刊登的股权收购报告书显示,国机集团将全资子公司中农机直接持股并控股的中工国际62.04%的股份,采用国有股权行政划转方式转由国机集团直接持有。

据介绍,国机集团是受国资委直接监管的大型央企,在重大机械装备及机电产品的研发、国内外项目设备成套与工程总承包等方面具有很强的实力,股权划转完成后,中工国际由国机集团三级控股公司提升为二级控股公司,有利于提升中工国际的市场形象,也有利于中工国际利用国机集团资源做优做大。

光大保德信基金管理有限公司 关于旗下基金新增安信证券股份有限公司为代销机构的公告
光大保德信基金管理有限公司 关于旗下增利收益债券型证券投资基金(A类)定期定额申购费率优惠及网上交易申购费率优惠活动的公告

光大保德信基金管理有限公司 关于旗下增利收益债券型证券投资基金定期定额申购业务和基金转换业务的公告
光大保德信基金管理有限公司 关于旗下增利收益债券型证券投资基金定期定额申购业务和基金转换业务的公告